
Feuille d’exercices CM2

Mathématiques CM2:
 Numération :Lecture et écriture des nombres décimaux

Dans notre système de numération, chaque chiffre a une valeur différente selon sa positiondans le nombre.
Un nombre décimal est composé d’une partie entière et d’une partie décimale . La partieentière est séparée de la partie décimale par une virgule.
15,58 : Ici 15 est la partie entière et 58 est la partie décimale du nombre
Tout comme les nombres entiers, il existe des classes chez les décimaux : dixièmes,centièmes et millièmes.
Pour connaître la valeur des chiffres dans un nombre, on utilise un tableau de numération.

Partie entière Partie décimale
Centaines demille

Dizaines demille
Unitésdemille

centaines Dizaines Unités Dixièmes centièmes millièmes

9 5 , 1 4 8
,

Partie entière virgule Partie décimale
La virgule sépare la partie entière de la partie décimale ; elle est située entre les unités etles dixièmes.
Les nombres décimaux peuvent se lire de deux façons :
•quatre-vingt-quinze virgule cent quarante-huit ou
•quatre-vingt-quinze unités et cent quarante-huit millièmes

Exercice 1: Écris ces nombres décimaux en chiffres :
A) Zéro virgule cinq centièmes.
B) Quatorze unités et douze millièmes.



C) Cent trente-huit unités et neuf millièmes.
D) Trente-sept centièmes.
E) Huit cent trente-huit millièmes.
F) Dix-sept unités et cinquante-trois dixièmes.
G) Cent vingt-huit unités et quatre cent dix centièmes.
Exercice 2: Écris ces nombres décimaux en lettres :
A) 0,017 :
B) 3000,009 : .
C) 0,63 :
D) 903,203 :
E) 10,07 :
Exercice 3 : Observe les nombres suivants :
26,8 – 653,92 - 60,204 – 0,562 – 1,624
A) Indique ce que représente le chiffre 6 dans chacun d’entre-eux.
B) Indique ce que représente le chiffre 2 dans chacun d’entre-eux.
Exercice 4 : Complète le tableau :

Partie entière Dixièmes Centièmes Millièmes
45,12
6,375
1023,07
24,009
903,021
0,63



 Problèmes

Dessin : Calcul :

Réponse :……………………………………………………………………………………………….

Dessin : Calcul :

Réponse :
………………………………………………………………………….



 Grandeurs et mesures
Indique la proposition qui te semble la plus juste pour mesurer la masse :
– d’une voiture -> 1 200 t 1 200 kg 1 200 g
– d’un livre de classe -> 350 kg 350 mg 350 g
– d’un morceau de sucre -> 5 g 5 mg 5 dag
– D’une balle de ping-pong -> 5 mg 5 g 5 dag

Transforme :
1 500 g = .................... kg 250,5 g = ........................ kg
3,8 kg = ..................... g 815 kg = ........................ t
2,3 g = ....................... dg 250 mg = ........................ g
0,5 g = ....................... mg 1 500 kg = ....................... t
8 000 = ................... kg 750 g = .......................... kg

Français CM2:
 Grammaire :

Exercice 1: souligne les adverbes dans les phrases :
Elsa claque violemment la porte
Nous répondrons volontiers à votre invitation
Ce très curieux château est vieux de cinq siècles
Vous ne pensiez pas être là ce soir
Bien imprudemment, Alex avait affirmé qu’il était libre demain.
A cause de la pluie les moissons seront sûrement retardées.
Exercice 2 : Complète les phrases avec les adverbes suivants. Attention aux intrus.
Demain, longtemps, patiemment,vraiment, vivement, très,sûrement, ne …pas,violemment,déménagement,
J’ai ……………………………….hésité avant d’aller visiter cette expo de peinture. Mais
c’était ………………………….magnifique. Je vous conseille …………………………..de vous y rendre.
Vous ………………….regretterez……………… votre temps. Mais sachez que ……………………... le
musée sera fermé.



Exercice 3 : Colorie les adverbes soulignés en vert s’ils indiquent le temps, en bleu s’ilsindiquent un lieu et en jaune s’ils indiquent la manière, en violet s’ils indiquent unequantité.
J’ai aimé plus particulièrement la représentation de sa maison natale. Les murs étaientrecouverts de vigne vierge ; dehors, on distinguait un petit banc de pierre recouvert demousse. Juste devant, se dressait une table qui ressemblait davantage à un amas de pierrequ’à un meuble. Ce décor qui semblait figé depuis longtemps, me touchait profondément et metransportais ailleurs. C’était tout simplement presque réel.

 conjugaison



Exercice 1 : Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé.Attention auxaccords !
A) Elle (entendre) un avion. Elle s'(dire) : « l'aéroport est proche »
B) Nous (monter) dans le bus. Ensuite, nous (prendre) le train
C) Vous (supprimer) les obstacles. La course nous (sembler) plus facile
D) Marthe (revenir) hier après midi.
E) En allant à l'école, j'(rencontrer) des amis. Nous (finir) le chemin ensemble.

 production d’écrit



Corrigés CM2
Évitez d’imprimer les corrigés, consultez les directement sur votre écran.

 Numération :
Exercice 1: Écris ces nombres décimaux en chiffres :
A) 0, 25 B) 14,012 C) 138,009 D) 0,37 E) .0,838 F) 22,3 G) 132,10
Exercice 2: Écris ces nombres décimaux en lettres :
A) 0,017 : zéro unité et dix-sept millièmes.
B) 3000,009 : trois mille unités et neuf millièmes.
C) 0,63 : zéro unité et soixante-trois centièmes.
D) 903,203 : neuf cent trois unités et deux cent trois millièmes.
E) 10,07 : dix unités et sept centièmes.
Exercice 3 : Observe les nombres suivants :
26,8 – 653,92 - 60,204 – 0,562 – 1,624
A) Indique ce que représente le chiffre 6 dans chacun d’entre-eux.
Dans 26, 8 le chiffre 6 représente les unités.
Dans 653,92 le chiffre 6 représente les centaines.
Dans 60,204 le chiffre 6 représente les dizaines.
Dans 0,562 le chiffre 6 représente les centièmes.
Dans 1,624 le chiffre 6 représente les dixièmes.
B) Indique ce que représente le chiffre 2 dans chacun d’entre-eux.
Dans 26, 8 le chiffre 6 représente les dizaines.
Dans 653,92 le chiffre 6 représente les centièmes.
Dans 60,204 le chiffre 6 représente les dixièmes.
Dans 0,562 le chiffre 6 représente les millièmes.
Dans 1,624 le chiffre 6 représente les centièmes.



Exercice 4 : Complète le tableau :

Partie entière Dixièmes Centièmes Millièmes
45,12 45 1 12
6,375 6 3 37 375
1023,07 1023 0 7
24,009 24 0 0 9
903,021 903 0 2 21
0,63 0 6 63

 Problèmes

Dessin : 1 cm du jouet représente 50cm dans la réalité, il faut doncmultiplier par 50
Calcul : 50 x 8,5 = 425 cm425 cm => 4,25 m

Réponse :le jouet mesure 4,25 m

Dessin : Calcul : 8 x 2 = 16
16 - 4 = 12
12 : 6 = 2
2 + 3 = 5

Réponse :

Grandeurs et mesures
La proposition la plus juste pour mesurer la masse :

– d’une voiture -> 1 200 kg
– d’un livre de classe -> 350 g
– d’un morceau de sucre -> 5 g
– D’une balle de ping-pong -> 5 mg



Transforme :
1 500 g = 1,5 kg 250,5 g = 0,2505 kg
3,8 kg = 3 800 g 815 kg = 0,815 t
2,3 g = 23 dg 250 mg = 0,250 g
0,5 g = 500 mg 1 500 kg = 1,5 t
8 000 = 8 kg 750 g = 0,750 kg

 Grammaire
Exercice 1 : Souligne les adverbes dans les phrases :
Elsa claque violemment la porte
Nous répondrons volontiers à votre invitation
Ce très curieux château est vieux de cinq siècles
Vous ne pensiez pas être là ce soir
Bien imprudemment, Alex avait affirmé qu’il était libre demain.
A cause de la pluie les moissons seront sûrement retardées.
Exercice 2 : Complète les phrases avec les adverbes suivants. Attention aux intrus.
J’ai longtemps hésité avant d’aller visiter cette expo de peinture. Mais
c’était vraiment magnifique. Je vous conseille vivement de vous y rendre.
Vous ne regretterez pas votre temps. Mais sachez que demain le musée sera fermé.
Exercice 3 : Colorie les adverbes soulignés en vert s’ils indiquent le temps, en bleu s’ils indiquent unlieu et en jaune s’ils indiquent la manière, en violet s’ils indiquent une quantité.
J’ai aimé plus particulièrement la représentation de sa maison natale. Les murs étaient recouverts de vignevierge ; dehors, on distinguait un petit banc de pierre recouvert de mousse. Juste devant, se dressait une tablequi ressemblait davantage à un amas de pierre qu’à un meuble. Ce décor qui semblait figé depuis longtemps,me touchait profondément et me transportais ailleurs. C’était tout simplement presque réel.



 Conjugaison

Exercice 1 : Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé.Attention aux accords !
A) Elle a entendu un avion. Elle s'est dit : « l'aéroport est proche »
B) Nous sommes montés dans le bus. Ensuite, nous avons pris le train
C) Vous avez supprimé les obstacles. La course nous a semblé plus facile
D) Marthe est revenue hier après midi.
E) En allant à l'école, j' ai rencontré des amis. Nous avons fini le chemin ensemble.


